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Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι κ.κ. Βουλευτές όπως αναφέρονται στον 
πίνακα αποδεκτών, για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, ενημερώνουμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, εξαιτίας της χαλαζόπτωσης και 
της ανεμοθύελλας του Νοεμβρίου 2023 στην ΠΕ Χανίων προκλήθηκαν ζημιές σε καλλιέργειες 
υπαίθριων και θερμοκηπιακών κηπευτικών και σε δενδρώδεις καλλιέργειες (κυρίως ελιές). 
Διενεργήθηκαν άμεσα οι προβλεπόμενες επισημάνσεις και για την τεκμηρίωση των ζημιών, 
έγιναν 40 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 127 δηλώσεις ζημιάς. Οι εκτιμήσεις ξεκίνησαν άμεσα για 
τα κηπευτικά και συνεχίστηκαν με τις ελαιαοκαλλιέργειες, για τις οποίες αναμένεται να 
ολοκληρωθούν ως το τέλος Ιανουαρίου 2024. Για την έγκαιρη και έγκυρη ολοκλήρωσή τους 
μάλιστα, το αρμόδιο Υποκατάστημα ΕΛΓΑ στελεχώθηκε με εποχικό προσωπικό γεωτεχνικών των 
20 ατόμων, επιπλέον του μονίμου προσωπικού. 
Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των 
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους δικαιούχους παραγωγούς, μετά την 
προβλεπόμενη διασταύρωση με το αρχείο ΟΣΔΕ.  
Τονίζεται δε ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά ακόμη και την ίδια χρονιά που 
συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση 
με την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου 
έτους, δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα.  Αποκατέστησε μάλιστα και μια μεγάλη αδικία, 
επαναφέροντας το καθεστώς σε μια εφάπαξ πληρωμή και όχι σε δόσεις όπως είχε καθιερώσει η 
κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ (70% - 20% -10%). 
Επίσης, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είναι αυτή που για πρώτη φορά, το 2020, 
ενεργοποίησε το άρθρο 7 του  Ν.3877/2010 και  επιχορήγησε τον ΕΛΓΑ με τα αναδρομικώς 
οφειλόμενα της προηγούμενης δεκαετίας, ύψους 400 εκ. ευρώ ως τώρα, γεγονός που κατέστησε 
εφικτές τις έγκαιρες και έγκυρες διαδικασίες εκτιμήσεων και πληρωμών. 
Σε ό,τι αφορά στις καλυπτόμενες ασφαλιστικά ζημιογόνες αιτίες και στο αποζημιώσιμο ποσοστό 
ζημιάς, ορίζονται σαφώς από την κείμενη νομοθεσία.  
Το μη αποζημιώσιμο ποσοστό συνιστά την αποκαλούμενη απαλλαγή, η οποία ενυπάρχει σε όλα 
τα ασφαλιστικά συστήματα.  
Πέραν αυτού, η συνολική αναμόρφωση του γεωργοασφαλστικού συστήματος και η  νομοθέτηση 
ενός νέου, εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ αποτελεί εξ αρχής βασικό 
στόχο της Κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του ΥπΑΑΤ και έχει ήδη δρομολογηθεί, ώστε να 
ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές 
διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται, με βάση τις νέες κλιματικές συνθήκες. 
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Προς το σκοπό αυτό πραγματοποιήθηκαν δύο μελέτες,  της Παγκόσμιας Τράπεζας και της PWC, 
τις οποίες αξιολογούμε σχεδιάζοντας τα επόμενα μας βήματα, πάντα με γνώμονα την οικονομική 
βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη φερεγγυότητα των υπηρεσιών του. 
Οι εν λόγω μελέτες περιλαμβάνουν την αξιολόγηση νέων κινδύνων, νέων μορφών ασφάλισης και 
της δυνατότητας αξιοποίησης των διαθέσιμων από την νέα ΚΑΠ εργαλείων διαχείρισης κινδύνων 
(Καν. 2021/2115, άρθρο 76).  
Όπως έχει ανακοινώσει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, εντός των επομένων 
μηνών θα κατατεθεί το σχετικό νομοσχέδιο προς ψήφιση στη Βουλή.  
Επιπλέον, ζημιές προκλήθηκαν στο πάγιο κεφάλαιο, κυρίως σε θερμοκήπια. Οι εν λόγω ζημιές 
εντάσσονται στις επιχορηγούμενες από την Κρατική Αρωγή, οπότε οι καταγραφές τους θα 
διεξαχθούν  από τριμελείς επιτροπές στις οποίες το ένα μέλος προέρχεται από τον ΕΛΓΑ και οι 
αποζημιώσεις θα δοθούν μέσω της Κυβερνητικής Επιτροπής της Κρατικής Αρωγής.  
 
Τέλος, για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 2300/15-12-2023 και άπτονται των 
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, διαβιβάζουμε 
ηλεκτρονικά την ως άνω Ερώτηση στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο. 
 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

 
 
 
 

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Μ. Συντυχάκη 
3. Βουλευτή κα Μ. Κομνηνάκα 
4. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου 
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